
Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà �1.
Ìàòðèöû, âåêòîðû, áàçèñû

573 ãðóïïà. 26 ñåíòÿáðÿ 2005 ã.

Âàðèàíò I

1. Ðåøèòå ñèñòåìó ìåòîäîì Êðàìåðà
y + 3z = −1;

2x + 3y + 5z = 3;
3x + 5y + 7z = 6.

2. Íà ðåáðàõ SA è SB òåòðàýäðà SABC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷-
êè A1 è B1. Òî÷êè M è N ëåæàò íà îòðåçêàõ A1B è CB1 ñîîòâåòñòâåííî,
ïðè÷åì îòðåçîê MN ïàðàëëåëåí ïëîñêîñòè ASC. Íàéäèòå îòíîøåíèå
BM : BA1, åñëè SB1 : SB = 2 : 3, CN : CB1 = 3 : 4.

3. Ïóñòü âåêòîðû ~a, ~b è ~c èìåþò åäèíè÷íóþ äëèíó, à ïîïàðíûå óãëû

ìåæäó íèìè ðàâíû ïî
π

3
. Íàéäèòå êîñèíóñ óãëà ìåæäó âåêòîðàìè ~a+~b+~c

è ~a −~b − ~c.
4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ÷åðåç òî÷êó H íà ñòîðîíå AC ïðîâåäåíà ïðÿ-

ìàÿ ïàðàëëåëüíî ñòîðîíå BC äî ïåðåñå÷åíèÿ ñî ñòîðîíîé AB â òî÷êå M .
Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BHM â 4,5 ðàçà ìåíüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà
ABC. Íàéäèòå îòíîøåíèå |AM | : |MB|.

5. Â ïðîñòðàíñòâå äàíû äâå ïðÿìîóãîëüíûå ñèñòåìû êîîðäèíàò {O; ~e1, ~e2, ~e3}
è {O′; ~g1, ~g2, ~g3}. Òî÷êè O è O′ ðàçëè÷íû, à êîíöû âåêòîðîâ ~ei è ~gi, îòëî-
æåííûõ ñîîòâåòñòâåííî îò òî÷åê O è O′, ñîâïàäàþò (i = 1, 2, 3). Íàéäèòå
êîîðäèíàòû òî÷êè âî âòîðîé ñèñòåìå êîîðäèíàò, åñëè èçâåñòíû åå êîîð-
äèíàòû â ïåðâîé.

Âàðèàíò II

1. Ðåøèòå ñèñòåìó ìåòîäîì Êðàìåðà
2x + y − z = 2;

3x + y − 2z = 3;
x + z = 3.
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2. Íà ðåáðàõ SA è SB òåòðàýäðà SABC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷-
êè A1 è B1. Òî÷êè M è N ëåæàò íà îòðåçêàõ A1B è CB1 ñîîòâåòñòâåííî,
ïðè÷åì îòðåçîê MN ïàðàëëåëåí ïëîñêîñòè ASC. Íàéäèòå îòíîøåíèå
CN : CB1, åñëè SB1 : SB = 2 : 3, BM : BA1 = 2 : 3.

3. Ïóñòü âåêòîðû ~a, ~b è ~c èìåþò åäèíè÷íóþ äëèíó, à ïîïàðíûå óãëû

ìåæäó íèìè ðàâíû ïî
π

3
. Íàéäèòå êîñèíóñ óãëà ìåæäó âåêòîðàìè ~a+~b−~c

è ~a −~b + ~c.
4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ÷åðåç òî÷êó K íà ñòîðîíå AC ïðîâåäåíà ïðÿ-

ìàÿ ïàðàëëåëüíî ñòîðîíå AB äî ïåðåñå÷åíèÿ ñî ñòîðîíîé CB â òî÷êå L.
Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BKL â 4,9 ðàçà ìåíüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà
ABC. Íàéäèòå îòíîøåíèå |BL| : |LC|.

5. Â ïðîñòðàíñòâå äàíû äâå ïðÿìîóãîëüíûå ñèñòåìû êîîðäèíàò {O; ~e1, ~e2, ~e3}
è {O′; ~e′

1,
~e′
2,

~e′
3}. Òî÷êè O è O′ ðàçëè÷íû, à êîíöû âåêòîðîâ ~e1 è ~e′

3, ~e2 è
~e′
1, ~e3 è ~e′

2, îòëîæåííûõ ñîîòâåòñòâåííî îò òî÷åê O è O′, ñîâïàäàþò. Íàé-
äèòå êîîðäèíàòû òî÷êè â ïåðâîé ñèñòåìå êîîðäèíàò, åñëè èçâåñòíû åå
êîîðäèíàòû âî âòîðîé.

Âàðèàíò III

1. Ðåøèòå ñèñòåìó ìåòîäîì Êðàìåðà
2x + y − z = 2;

3x + y − 2z = 3;
x + z = 3.

2. Íà ðåáðàõ SA è SB òåòðàýäðà SABC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷-
êè A1 è B1. Òî÷êè M è N ëåæàò íà îòðåçêàõ A1B è CB1 ñîîòâåòñòâåííî,
ïðè÷åì îòðåçîê MN ïàðàëëåëåí ïëîñêîñòè ASC. Íàéäèòå îòíîøåíèå
SB1 : SB, åñëè BM : BA1 = 1 : 2, CN : CB1 = 3 : 4.

3. Ïóñòü âåêòîðû ~a, ~b è ~c èìåþò åäèíè÷íóþ äëèíó, à ïîïàðíûå óãëû

ìåæäó íèìè ðàâíû ïî
π

3
. Íàéäèòå êîñèíóñ óãëà ìåæäó âåêòîðàìè ~a−~b−~c

è ~a −~b + ~c.
4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ÷åðåç òî÷êó D íà ñòîðîíå AC ïðîâåäåíà ïðÿ-

ìàÿ ïàðàëëåëüíî ñòîðîíå AB äî ïåðåñå÷åíèÿ ñî ñòîðîíîé CB â òî÷êå E.
Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà BED â 4,05 ðàçà ìåíüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà
ABC. Íàéäèòå îòíîøåíèå |BE| : |EC|.
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5. Â ïðîñòðàíñòâå äàíû äâå ïðÿìîóãîëüíûå ñèñòåìû êîîðäèíàò {O; ~e1, ~e2, ~e3}
è {O′; ~g1, ~g2, ~g3}. Òî÷êè O è O′ ðàçëè÷íû, à êîíöû âåêòîðîâ ~e1 è ~g2, ~e2 è
~g3, ~e3 è ~g1, îòëîæåííûõ ñîîòâåòñòâåííî îò òî÷åê O è O′, ñîâïàäàþò. Íàé-
äèòå êîîðäèíàòû òî÷êè âî âòîðîé ñèñòåìå êîîðäèíàò, åñëè èçâåñòíû åå
êîîðäèíàòû â ïåðâîé.

Âàðèàíò IV

1. Ðåøèòå ñèñòåìó ìåòîäîì Êðàìåðà
y + 3z = −1;

2x + 3y + 5z = 3;
3x + 5y + 7z = 6.

2. Íà ðåáðàõ SA è SB òåòðàýäðà SABC âûáðàíû ñîîòâåòñòâåííî òî÷-
êè A1 è B1. Òî÷êè M è N ëåæàò íà îòðåçêàõ A1B è CB1 ñîîòâåòñòâåííî,
ïðè÷åì îòðåçîê MN ïàðàëëåëåí ïëîñêîñòè ASC. Íàéäèòå îòíîøåíèå
BM : BA1, åñëè SB1 : SB = 3 : 4, CN : CB1 = 1 : 3.

3. Ïóñòü âåêòîðû ~a, ~b è ~c èìåþò åäèíè÷íóþ äëèíó, à ïîïàðíûå óãëû

ìåæäó íèìè ðàâíû ïî
π

3
. Íàéäèòå êîñèíóñ óãëà ìåæäó âåêòîðàìè ~a+~b+~c

è ~a −~b + ~c.
4. Â òðåóãîëüíèêå ABC ÷åðåç òî÷êó X íà ñòîðîíå AC ïðîâåäåíà ïðÿ-

ìàÿ ïàðàëëåëüíî ñòîðîíå BC äî ïåðåñå÷åíèÿ ñî ñòîðîíîé AB â òî÷êå Y .
Ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà XY C â 7,2 ðàçà ìåíüøå ïëîùàäè òðåóãîëüíèêà
ABC. Íàéäèòå îòíîøåíèå |AX| : |XC|.

5. Â ïðîñòðàíñòâå äàíû äâå ïðÿìîóãîëüíûå ñèñòåìû êîîðäèíàò {O; ~e1, ~e2, ~e3}
è {O′; ~e′

1,
~e′
2,

~e′
3}. Òî÷êè O è O′ ðàçëè÷íû, à êîíöû âåêòîðîâ ~ei è ~e′

i, îòëî-
æåííûõ ñîîòâåòñòâåííî îò òî÷åê O è O′, ñîâïàäàþò (i = 1, 2, 3). Íàéäèòå
êîîðäèíàòû òî÷êè â ïåðâîé ñèñòåìå êîîðäèíàò, åñëè èçâåñòíû åå êîîð-
äèíàòû âî âòîðîé.
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